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Podvodníci se i nadále vydávají za 
MPSV a další instituce. Zasílají SMS 
a e-maily, snaží se získat bankov-
ní údaje Ministerstvo práce a soci-
álních věcí nadále důrazně varuje 
před falešnými SMS a e-maily, kte-
ré jsou prezentovány jako nabídka 
příspěvku na bydlení či jiné finanční 
pomoci. 

Obsahují odkazy na falešné webové 
stránky, které se pouze tváří jako ofi-
ciální web ministerstva. 

Objevují se také falešné weby, kte-
ré vypadají jako ePortál České správy 
sociálního zabezpečení nebo Iden-
tity občana. Jediná správná doména 
ministerstva je mpsv.cz.

Podvodné SMS mohou občany zlákat
Falešné webové stránky se snaží 

nalákat občany k poskytnutí citli-
vých osobních či bankovních údajů, 
jejichž zneužitím by útočníci mohli 
získat kontrolu například nad jejich 
bankovním účtem. Některé podvod-
né stránky působí velmi věrohodně. 
Grafická úprava těchto stránek napo-
dobuje stránky MPSV, ČSSZ nebo 
Identity občana a dalších institucí.

Doporučujeme proto občanům 
kontrolovat a kriticky vyhodnocovat 
veškerá sdělení zaslaná elektronický-
mi komunikačními kanály. „Zejmé-
na zdůrazňujeme, aby lidé kontrolovali 
adresu v adresovém řádku svého webo-
vého prohlížeče a osobní údaje zadá-

vali pouze na webových stránkách, na 
kterých mají stoprocentní jistotu, že se 
nejedná o podvod,“ doplnil ministr prá-
ce a sociálních věcí Marian Jurečka.

Při aktivním předcházení pod-
vodům spolupracujeme s policií 
a Národním CSIRT ČR. V situa-
cích, kdy dojde k identifikaci falešné 
domény, reagujeme okamžitě a tyto 
domény blokujeme. Je ale důležité 
připomenout, že se každý týden 
objevují desítky nových podvodných 
stránek, které se snaží zneužít důvěry 
lidí. V případě, že na podvodné strán-
ky narazíte, je možné je nahlásit pro-
střednictvím e-mailu posta@mpsv.
cz. -tz-

MPSV navrhuje koncepční řešení v 
souvislosti s navyšováním příspěvku 
na péči.

Úprava zákona o sociálních službách 
umožní, aby tento příspěvek mohla při 
splnění konkrétních podmínek navy-
šovat vláda pouze nařízením, a nikoliv 
změnou zákona, jako je tomu nyní. 

K navýšení příspěvku na péči by 
podle návrhu mohlo dojít v případě, 
kdy inflace vzroste o 5 % za období, 
kdy došlo k navýšení příspěvku

naposledy. 
Příspěvek na péči se vyplácí ve čty-

řech stupních na základě dlouhodo-
bě nepříznivého zdravotního stavu. 
Je určen osobě závislé na péči jiné 
osoby nebo na péči poskytované pro-
střednictvím sociálních služeb.

Závislost příjemce se vyjadřuje 
rozsahem nezvládaných životních 
potřeb. Je na osobě závislé, jaký typ 
péče si zvolí.

Návrh zároveň počítá s postupem 
pro první zvýšení částek příspěvku 
na péči nařízením vlády, kdy by vlá-
dě byla uložena povinnost nařízení 
o zvýšení částek příspěvku na péči, 
při naplnění valorizační podmín-
ky, vydat, a to do jednoho měsíce od 
účinnosti novely zákona. 

Plán: příspěvek na péči
bude ministerstvem navyšován

Pokud tedy bude novela zákona 
účinná od 1. června 2024, vznikne 
tím povinnost vydat nařízení vlády s 
účinností od 1. července 2024. 

MPSV s ohledem na výdaje 
domácností již zvýšilo příspěvek na 
mobilitu a na energie, který je urče-
ný všem, kteří jsou závislí na podpo-
ře dýchání. 

Současně mohou lidé s postižením, 
kteří využívají osobní asistenci v roz-
sahu větším než 80 hodin měsíčně, 
využít speciální dotační titul, který 
jim pomůže s financováním těchto 
služeb.

Z tohoto titulu jsou financovány 
hodiny asistence u jednotlivce do 
372 hodin měsíčně, což je ve výsled-
ku 12 hodin asistence denně. Lidé tak 
zaplatí maximálně 80 hodin měsíčně 
a hodiny navíc mají zdarma, respekti-
ve za symbolickou cenu 1 korunu za 
hodinu. -tz-

Víte, že…
�…Ministerstvo práce pokračuje 

v digitalizaci a nyní nejen rodičovský pří-
spěvek, ale nově také příspěvek na bydle-
ní a přídavek na dítě, vyřídí klienti poho-
dlně z domova prostřednictvím Klientské 
zóny Jenda. 

� Žádosti jsou nyní plně digitální 
nejen pro klienty, ale i pro Úřad práce ČR. 
Zaměstnanci nic nepřepisují ani netisk-
nou, všechno funguje digitálně.

� Podat žádost v Jendovi můžou 
všichni, ať už zaměstnanci nebo OSVČ. 
Jedinou podmínkou je vlastní identita 
občana, bez které není možné do klient-
ské zóny vstoupit.

� Klientská zóna Jenda umožňuje vyří-
dit žádosti o dávky jednoduše a bez nut-
nosti návštěvy úřadu. 

Do budoucna se počítá s dalším rozši-
řováním klientské zóny o agendu zaměst-
nanosti.  -tz-
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